

EL DEFENSOR DE GRANADA

Suscripciones.
En Granada, un mes 5 pesetas.
En el resto de la Península, tres meses 15 pesetas.
En el Extranjero, seis meses 30 pesetas.
(La suscripción de fuera se paga por adelantado)
Oficinas: Reyes Católicos, 3, pral.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE.
Decano de la Prensa diaria de esta provincia.

Inserciones.
Anuncios.—Cada centímetro de altura 4.ª plana. 0'30 cts.
Zócalos mortuorios.—Sencilla en 3.ª plana. 10'00 pts.
Comunicaciones.—De 2 a 100 pts. línea, a juicio del Director.
(Para más detalles, véase la tarifa).
Oficinas: Reyes Católicos, 3, pral.

Núm. 13.994

Miércoles 12 de Septiembre de 1906

Director y Propietario, Luis Seco de Lucena.

Miércoles 12 de Septiembre de 1906

LA EXPOSICION

Prensas para uvas.
Prensas para aceite.
Prensas para paja.
Prensas para alfalfa.
Sembradoras de granos movidas a brazo.
Sembradoras de una caballería.
Sembradoras de discos.
Máquinas para pisar uvas.

GIRAUD Y LEYVA
MESONES, 3 y 5.—GRANADA

El ferrocarril de Granada á Motril

Fracaso de un proyecto.—Necesidad de resolver el problema.—Solución posible.—Ventajas del tranvía.—Posibilidad de hacerlo.—Es un negocio excelente.—Favorece y facilita la construcción del puerto y del futuro ferrocarril de vía ancha.—Seamos prácticos.—A trabajar con decisión!

La sociedad formada por los señores La Chica, Cervantes, López Atienza y otros para la construcción de un ferrocarril de vía estrecha de Granada á Motril se ha disuelto: la ideal y noble iniciativa ha naufragado, por ahora, en los escollos de la realidad y estamos de nuevo al principio y en el caso de meditar serenamente la manera práctica y positiva en que podremos resolver el apremiante problema de nuestras comunicaciones con el Mediterráneo.

Es evidente que la actual situación no puede ni debe prolongarse. Mantener en el desolador aislamiento en que se hallan los campos más fértiles y los pueblos más ricos de la provincia; dejar que Motril, Almuñécar, Salobreña y demás puntos de la costa que tienen condiciones naturales para ser prósperos y felices y para vivir espléndidamente y disfrutar el esplendor de su riqueza en Granada, se vea reducidos al misérrimo estado á que llegarán tan pronto como se extinga el «ganizante» cultivo de la caña y carezcan de medios fáciles y rápidos de exportar el producto de los nuevos cultivos; consentir que toda esa riqueza se aniquile, sin beneficio ni provecho de nadie, bajo el peso de bochornosa incuria, sería torpeza tanta más censurable cuanto que evitarlo no solamente es obra de patriotismo, sino un buen negocio que seguramente enriquecerá á los que tengan la fortuna y el talento de acometerlo.

En las tentativas realizadas, las personas que siguen de cerca este asunto y la opinión en general han aprendido una cosa, y nosotros no podemos sustraernos al deber de confesarla con franqueza, á fin de que, divulgándose, se abandonen los equivocados derroteros que hasta el presente se han seguido y se emprenda el rumbo que nos puede conducir á la realización del hermoso ideal de establecer comunicaciones rápidas con la costa granadina.

Las circunstancias en que actualmente se encuentra el desenvolvimiento industrial y mercantil de la provincia; el estado de opinión predominante en estos asuntos; la situación económica y financiera de los capitales granadinos que son los que deben iniciar el negocio y constituir el núcleo financiero que sirva de base á la empresa, no permiten que se piense, con probabilidades de éxito, en la construcción de un ferrocarril. Esta es la verdad que sinceramente proclamamos y que se halla en la conciencia de cuantos hombres de negocios han estudiado el asunto. Debe desistirse, por ahora, del proyecto de ferrocarril á vapor, que nos tiene empantanados, y consagrarnos con actividad, con firmeza de convicciones, con las seguridades del éxito, á plantear y llevar á cabo, en plazo brevísimo, la construcción de un tranvía eléctrico entre Granada y Motril, única cosa fácil, positiva y verdaderamente práctica que hoy podemos hacer.

El presupuesto del tranvía no llega á la tercera parte del que tiene un ferrocarril y su ejecución ofrece facilidades técnicas que es innecesario demostrar. Utilizando la carretera en la mayor parte de su longitud; aprovechando para fuerza motriz los saltos de agua que existen en las inmediaciones del recorrido; empleando la vía en Armilla con la red de los Eléctricos de Granada; el que nos una con Motril puede ser un hecho en brevísimo plazo, solucionando el importante

problema de las comunicaciones con la Costa, abriendo horizontes á la exportación de los productos de aquellos fértiles campos, despertando la riqueza dormida del Valle y de la Alpujarra, estimulando la industria que surgirá potente y vigorosa y haciendo florecer el comercio por el frecuente contacto del interior con el litoral, de Granada con las orillas del Mediterráneo.

Hay que buscar soluciones prácticas al problema de la incomunicación de la Costa con el resto de la provincia, y la que hoy proponemos á la consideración y al estudio de los señores granadinos, es más práctica y fácil y prontamente realizable. El tranvía satisfará todas las necesidades del presente y no es un obstáculo para el mayor desenvolvimiento de riqueza que nos ofrezca el porvenir; el tranvía será un vigoroso estimulante de todas las energías industriales, agrícolas y mercantiles de la región que atraviese, y las preparará y colocará en condiciones de sostener, cuando tengamos puerto, el tráfico del ferrocarril de vía ancha que, para entonces, construirá por su propia iniciativa y conveniencia los Andaluces ó el Sur de España que se disputarán la explotación del puerto del Mediterráneo más próximo al centro de Andalucía; el tranvía seguirá siendo, cuando esto se realice, un auxiliar poderosísimo de la exportación y del tráfico interior de la provincia, extenderá sus ramificaciones á los pueblos más apartados y en vez de disminuir los ingresos de la vía general contribuirá á su fomento estimulando el desarrollo de la riqueza y la prosperidad de toda la provincia.

Seamos prácticos: abandonemos preocupaciones que estorban los proyectos más lundables; tramos, motrilinos, sextitanes y granadinos nuestros esfuerzos para acometer con enérgica decisión la patriótica empresa de establecer comunicaciones de la Costa con la Capital; imitemos el ejemplo de Jaén que, en menos de un año ha construido su tranvía de la Loma, realmente en explotación con pingües rendimientos; tengamos sentido de la realidad y es indudable que el gran problema cuya solución venimos inutilmente persiguiendo, quedará resuelto como por magia conjunta, al contacto de una voluntad firme, discreta y bien encaminada.

Conflicto escolar

Para el próximo curso y efecto de la situación anómala en que las enseñanzas gratis y técnicas se dan en el Instituto de Granada en la actualidad por carecer de local, interin terminan las obras del nuevo edificio, se presenta un conflicto, pues las clases de Dibujo y Gimnasia que durante algunos cursos tenían lugar en un local cedido por la Sociedad Económica, no pueden continuar en ella para evitar que los alumnos del Instituto que á las mismas asisten, se mezclen con las jóvenes que concurren á las enseñanzas que para la mujer existen en dicha Sociedad y así lo ha participado en atento oficio el Director de la Económica al del Instituto.

Surge, pues, nuevamente la cuestión de no estar instalado el Instituto provisionalmente en un local arrendado ó cedido donde pudieran darse todas ó la mayor parte de las clases, y aunque el Sr. Cámara, con el celo y entusiasmo que profesa por la ense-

nanza ha solicitado del Sr. Rector la cesión de una clase en la Universidad para dichas enseñanzas y en caso que no hubiera local en nuestro primer centro docente piensa pedirlo al Centro Católico de Obreros ó á la Escuela de Artes y Oficios.

Este continuo movimiento de profesores y alumnos de un lado á otro, ni es decoroso ni conveniente para la enseñanza.

Urge, pues, establecer todas las clases de la sección de letras y las de las asignaturas de Dibujo, Caligrafía, Gimnasia en un solo edificio solicitando la oportuna subvención del Estado y la provincia para arrendamiento de un local en buenas condiciones y que en Granada no sería difícil encontrar, é instalar en él las clases definitivamente para los cuatro ó cinco años que aún han de durar las obras del nuevo Instituto.

Dado el celo que en pro de la enseñanza despliega el Director de dicho centro docente Sr. Cámara, así como los ilustres profesores que forman el claustro, no dudamos que pondrán en juego cuantos medios sean precisos para lograr dicho fin, toda vez que no ha de faltarles el apoyo del Rectorado, el del Senador por el distrito universitario, Sr. Segura y de cuantas personas influyentes de Granada se interesan por el bien de la enseñanza que exige, como dejamos indicado, tan útil y necesaria reforma, en evitación de conflictos como el que se ha presentado, y que habrá de repetirse en cursos sucesivos, si no se cuenta con local fijo y permanente.

E. ESTEBAN RAMÍREZ.

El otoño en Granada.

Ocupándose nuestro estimado colega el *Diario Universal*, con el afecto y predilección que muestra por Granada, de las fiestas anuales de esta ciudad escribe lo siguiente:

«Agítase en la Provincia granadina la idea de celebrar allí fiestas y feria en esta época del año.»

El pensamiento es digno de ser acogido por el Ayuntamiento y secundado y ampliado por el comercio y el vecindario. Las razones que se aducen justifican plenamente su realización. El empeño que en ello ponen EL DEFENSOR DE GRANADA, *La Publicidad* y los demás periódicos de aquella capital, hacen más simpática y plausible su compañía.

A poco que se conozca Granada, se sabe que su mejor estación es el otoño. Su ambiente tiene más atractivos; sus panoramas resaltan con más fuerza en la retina; la Sierra explota ante el observador con arrogante majestad sus hombros de gigante y sus pintorescas estribaciones cubiertas de nieve. Son estos los días de sus fiestas populares, de los cultos a su Virgen de las Angustias, de las tardes placidas en los cármenes, de la procesión fantástica por los bosques de la Alhambra, de la animada romería al Cerro de San Miguel.

Son estos los días en que los labradores, hecha la recolección, no tienen que estar sobre el campo, los brazos y los ojos ahorrados á los arcos; días á propósito para movilizar los ganados, para concurrir á las ferias, para hacer transacciones con ventaja.

Así, con muy pequeño gasto, aprovechando ciertas fiestas que por tradicionales han de celebrarse, haciendo con entusiasmo y persistencia la propaganda del mercado que haya de instaurarse, procurando trenes baratos para esos días, rellenando el programa con números nuevos y verdaderamente populares como los toros y los fuegos de artificio, podría el Ayuntamiento granadino crear y mantener en la segunda quincena de este mes una feria que compitiese con la de San Miguel, de Sevilla, y superase en muchas cosas á los festejos del Corpu.

Mucho ha avanzado ya Septiembre para llevar este año á la práctica la idea; pero si el Municipio quiere aún ser realizable y de tal modo quedarán ahora asentados los jalones para unos sucesivos.

La comarca es amplia. Esta feria de otoño satisfará una necesidad que se siente en todo el antiguo reino granadino, de donde no puede restar concurrencia la famosa feria hispalense de San Miguel.

Miscelánea

Una desgracia. En la fabrica azucarera la «Vega Granadina» ocurrió ayer una sensible desgracia. A las dos y media de la tarde esta-

ba ocupado en la carga y descarga de remolacha el vecino de Montegicjar, Francisco Sánchez Rodríguez, soltero y de 21 años, teniendo la desgracia de que le cogieran la mano derecha los topes de dos vagones, en los cuales se conducía á la fabrica aquel producto.

Francisco Sánchez resultó con la mano destrozada.

Curado provisionalmente por sus compañeros, pasó al hospital de San Juan de Dios, donde por el practicante de guardia D. José Barrero, le fué amputado el dedo meñique de la citada mano.

En la Virgen

Con toda brillantez y solemnidad continuán los cultos por mañana y tarde en el templo de nuestra Patrona.

Ayer, á la hora de costumbre, celebróse la Misa solemne por el coadjutor de la parroquia de San Ildefonso D. José Delgado, siendo diácono don Paulino Medina Callejas y subdiácono D. Manuel Pelegrina Muñoz. Predicó un elocuente y erudito sermón el Misionero Apostólico D. Juan Galindo de Haro.

En la presidencia estaba el Colegio Notarial, al que la función correspondía, representado por los señores notarios D. Antonio Pavés Gómez, don Nicolás M. López Marín y D. Nicolás López Fernández.

La música de capilla cantó la gran Misa de *Spagnolito*, y por la tarde los Dolores en *re menor* de Vila y un *Stabat Mater* á solo de contrato. Los actos de la Novena en este día como en los anteriores estuvieron incididos.

Hoy asistirá á la función de la mañana la Real Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, unida á la Archicofradía de Nuestra Señora del Rosario.

Se cantarán á toda orquesta por la mañana la gran Misa de Vila, dedicada al inolvidable arcipreste de esta Catedral Sr. Peñuela, y el *Tu es Petrus* y *Responsorio* del mismo maestro, y por la tarde los Dolores, Gran Oratorio de Vila y Gran Salve de don Bernabé Ruiz de Henares.

La Exposición de Labores.—Las grandes almacenes de *Le Primtemps*, de París, regalarán como premio para la Exposición de Labores de la mujer, un magnífico reloj de bronce, de sobremesa, con dos candelabros del mismo metal.

Sangriento suceso.

En Baza ocurrió el día 9, por la noche, un sangriento suceso.

Los gitanos Juan José Fernández, Sebastián Cortés Flores y otro conocido por el *Churrupa*, hallábase próximo á las nueve de la noche cerca de la plaza de toros discutiendo acerca del trato de unas caballerías.

La discusión se agrió y pasando á vías de hecho, salieron á reír sus armas. De la contienda resultó muerto el Juan José Fernández y con una herida grave el Cortés.

El *Churrupa*, que se cree que también se halla herido, emprendió rápidamente la fuga, sin que hasta ahora haya sido posible detenerlo, á pesar de que se le persigue.

Las gitanas Lucía Fernández Cortés y Remedios Fajardo Gómez, que intervinieron en la cuestión, pretendiendo apaciguar los ánimos, resultaron asimismo heridas de gravedad.

El juzgado instructor se personó en el lugar del suceso, dando comienzo al sumario.

En el Ayuntamiento

Comisión de Fiestas. Presidida por D. Manuel Alba y con asistencia de los Sres. Gnglietti, Sánchez Puertas y González Alba, se reunió ayer la Comisión de Festejos, acordándose:

Conceder un premio de 250 pesetas para la Exposición de Labores de la Mujer.

Que los Sres. Nícher y Horques, de acuerdo con la comisión organizadora de dicha Exposición, propongan al Ayuntamiento lo que deba hacerse en cuanto á la instalación de la misma.

Otros asuntos. Acordó también la referida Comisión que sean vendidos los trajes que sacó la Tarasca el año anterior y el corriente.

Decomisos. Por el personal facultativo del Juzgado de Abastos fueron decomisados ayer al arriero Francisco Fernández Acosta, 19 kilos de pescado en malas condiciones para el consumo público. También se decomisaron á Concepción Sánchez Jiménez, 10 libras de carne en trozos pequeños, introducidas de matute.

Multa. El señor Alcalde ha impuesto dos días de suspensión de sueldo al con-

ductor apodado *El Tuerto*, por la falta cometida al conducir el cadáver de la señora madre de D. Manuel Delgado.

De Hacienda

Para esta tarde á la una ha sido citada la Comisión de Hacienda.]

Requerimientos

Se ha requerido á D. Francisco Alcántara para que la demolición de la casa de su propiedad, calle de la Carcel Alta núm. 17, se verifique con arreglo á lo dispuesto en las Ordenanzas municipales.

—Al dueño de la casa núm. 10 de la calle de San Juan de Dios, para que haga desaparecer de los bajos una jauría de perros que molestan al vecindario.

Órdenes

Se ha dado orden al sobrestante municipal para que se quite un montón de cascabeles en el callejón del Caldero, procedente de la limpia del barro.

Contra la vagancia

En cumplimiento de las disposiciones recientes de la Alcaldía, respecto á la asistencia obligatoria de los niños á las escuelas públicas, recopiladas en el edicto que insertamos hace pocos días y que se ha fijado en los sitios más visibles, dictó ayer el señor López Sáez órdenes al jefe de la Guardia municipal, para que con todo rigor vigile y denuncié á los niños que no van á las escuelas y están vagando todo el día por las calles.

También serán denunciados asimismo los padres de esos niños, á fin de que aquellos cuiden de que estos no estén ociosos y perdiendo el tiempo que deben dedicar á su educación é instrucción.

Las obras

Trabajaron ayer en las obras municipales 105 peones.

Á Málaga. En compañía de su familia ha marchado de baño á Málaga, el abogado D. Diego Marín, corresponsal de *La Epoca* de Madrid.

Afan de Ribera.

La proposición presentada al Cabildo municipal por el Alcalde interino D. Miguel López Sáez, y cuyo texto publicamos íntegramente en el extracto de la última sesión, ha merecido entusiastas elogios de los escritores, de la opinión pública y de los periódicos más importantes de Madrid y de provincias que reconocen la oportunidad de lo propuesto y aplauden el propósito tan discretamente realizado de honrar la memoria del ilustre poeta granadino.

Resolviendo, el Sr. López Sáez ha tenido el acierto de escogitar una forma de honores que, saliendo del sendero trillado, renne las necesarias cualidades de permanencia y facilidad de su difusión, compatibles con los medios de que se puede disponer y teniendo en cuenta el fin ulterior y complementario de redundar en beneficio de los pobres de Granada, por aplicación del producto de la venta del libro que imprimirá el Ayuntamiento á aumentar los recursos de la Asociación de Caridad.

Unimos nuestros plácemes á los que la prensa de Madrid y de provincias tributa, justamente, al Sr. López Sáez.

—Agradecemos profundamente á la Prensa regional sus cariñosas manifestaciones de duelo por la muerte de nuestro querido colaborador el ilustre narrador de las tradiciones de Granada D. Antonio J. Afán de Ribera.

La *Crónica Meridional* de Almería y *La Unión Mercantil* de Málaga publican, con este triste motivo, inspirados y elocuentes artículos necrológicos en los que se revela su amor á las glorias literarias granadinas.

Las *Provincias*, de Valencia, que dirige el también ilustre vate D. Teodoro Florentino, publica el retrato de Afán de Ribera acompañado de un artículo necrológico suscrito por nuestro colaborador madrileño *Poético*.

En *El País*, llegado anoche, vemos un retrato muy parecido y muy artísticamente estampado del poeta de Granada.

Mensaje de adhesión. Los auxiliares de Farmacia de Granada han enviado un «Mensaje de adhesión» á la «Sociedad de Auxiliares de Madrid», con motivo de lo que la Junta activa de aquella trata de proponer al Ministro de Instrucción pública, acerca de que se creen títulos de Auxiliares en dicha Facultad.

De acceder á lo que se pide, se verán satisfechas las justas aspiraciones de una clase tan importante como cívica.

Al mismo tiempo la creación de estos títulos será una garantía para los farmacéuticos y para el público.

Todos saben que la mayoría de las prescripciones facultativas se despa-

chian sin que en las respectivas manipulaciones intervengan los farmacéuticos. Por consiguiente, de aquellos funcionarios puede depender la vida de los enfermos.

El Gobierno pues, encargado de velar por la salud pública, es el único llamado á establecer una medida radical que termine con el constante peligro en que se hallan los enfermos de ser envenenados por manipuladores inexpertos ó ineptos, sometiendo, para evitarlo, á los expresados auxiliares á exámenes oportunos, y extendiéndoles el correspondiente título de aptitud.

El nuevo Secretario.

Las noticias que se tienen en Granada del nuevo Secretario del Gobierno civil, D. Serafín Cano, son muy satisfactorias.

El Sr. Cano ha desempeñado anlogó destino en Valencia, y es persona de gran instrucción.

Se halla emparentado con el magistrado de esta Audiencia D. Lorenzo Dehesa.

Iguorase cuándo vendrá á posesionarse de su destino.

Las fiestas de Otoño

La Comisión de Festejos se ocupó ayer en organizar los que han de verificarse en fin de el corriente mes, acordándose lo siguiente:

—Habrá tres días de fiestas de ganados el 29 y 30 del actual y 1.º de Octubre próximo; el Real de la feria se instalará en el paseo del Violón.

El día 29, festividad de San Miguel, concurrirá por la mañana al cerro, junto á la ermita donde se venera el Santo, una banda de música.

Por la tarde saldrá la procesión en Santa María la Alhambra.

Se invitará á la Empresa de tranvías para que en dicho día queme un castillo de fuegos artificiales en el Triunfo, estación del Sur á otro sitio adecuado.

Que se pregunte á la Empresa de la plaza de toros si para esa fecha ha organizado alguna novillada ó corrido formal.

Que en los tres días antedichos luzca la fuente luminosa del Triunfo.

Incluir en el programa de festejos una verbena en el barrio del Albaicín.

La Lotería

De nuevo la fortuna se ha dignado visitar esta capital.

No pueden quejarse los jugadores, pues hace dos ó tres jugadas también, cayó en esta población un gordoale, que se repartió como pan bendito.

En el sorteo verificado ayer correspondió á Granada el tercer premio de 60.000 pesetas, y dos premios menores, de 6.000 pesetas cada uno.

El número agraciado con el tercer premio fué vendido en la afortunadísima administración de Lotería de la calle del Príncipe, de D. Ricardo González.

Los otros dos se expendieron en la no menos fortunada administración de la Puerta Peal.

No bien el telegrafo nos comunicó ayer al medio día la grata nueva, y pusimos en nuestro tablón de anuncios el telegrama, se formó numerosísimo corrillo de curiosos, nos ansiosos por saber si eran los elegidos por la voluble fortuna, y otros tan solo por conocer á los dichos poseedores de los billetes agraciados.

Las noticias que pudimos adquirir respecto á la distribución de los 12.000 duros que corresponden al billete número 7.247, son estas:

Cinco décimos los tiene abonados desde hace unos dos años, un señor propietario del pueblo de Humilladero (Málaga), á cuyo señor se nos lleva á conocer á los dichos poseedores de los billetes agraciados.

Otro décimo lo tiene abonado también el señor D. Manuel Garrido, que no se sabe haya distribuido ninguna parte.

Otro décimo abonado también, está en poder de D. Francisca Gálvez Ferrández, hermana del secretario particular del Sr. Marqués de Portago y esposa del conocido industrial don Pedro Ros, dueños del establecimiento de bebidas de la calle Marqués de Geronza.

Dicha señora dió participación de una peseta al tocadero Ildiro Sánchez; de 2'50 á la carnícera Josefa Bena; de una, á D. José Gálvez Aragón, tío de la citada señora y empleado de la Remanilla del pescado; de dos reales, á la vendedora de verduras María Ferramos; de igual suma á la florera de la Plaza de las Pasiegas, Ana Suárez; otros dos reales, á la cocinera Felisa López; igual cantidad, á la vendedora ambulante de calzado, Dolores Palacios, y una peseta al patatero Fran-

cisco Salmerón, quedándose tan sólo la poseedora de décimo con una participación de dos pesetas.

Pa sido por tanto el décimo mejor distribuido, pues de él han participado personas necesitadas á quienes ha venido esta suma para salir de apuros.

Otro de los décimos del 7.247 se halla en poder de la conocida Bestiz, dueña del puesto de agua situado en el Campillo, la cual lo ha distribuido también en pequeñas participaciones, entre ellas algunas de dos reales á sus parroquianos y dependientes.

Los poseedores de los dos décimos restantes, no hemos podido averiguar todavía quienes serán.

La fortuna también ha extendido sus dones á los números 5.277 y 9.691, de los que dicen llevan décimos el conocido industrial Sr. Urrutia, al jefe del movimiento de la Empresa de tranvías, D. Damiro Fernández, y el del personal D. Leopoldo Vendini.

A todos los agraciados por la suerte, enviamos nuestra enhorabuena.

Profanación de cadáveres

En la jefatura de vigilancia presento ayer una denuncia escrita la vecina de esta capital María Gallardo Rodríguez, de 40 años, en la que se hacen gravísimas acusaciones contra el sepulturero del Padri, por hechos repugnantes cometidos con los cadáveres que se inhuman en aquel cementerio.

Según dice la denunciante, su hijo Manuel Aguilar Gallardo, (a) *La Comadreja*, de 16 años, ratero empedaño, y uno de los autores del robo de 2.000 reales cometido hace dos meses en el estanco del Pilar del Toro, para librarse del alcance de la justicia, se marchó al Padri, á casa del sepulturero Santiago Sánchez, con quien gastó alegremente el producto del robo.

De regreso su hijo á esta capital, fué capturado y puesto en la cárcel á disposición del juzgado, continuando en dicho establecimiento correccional.

Rafael María que anteaer se presentó en su domicilio el sepulturero, y para halagarla, con objeto de que no le descubriera, la regaló un par de zapatos, que ella rechazó por constarle que eran de un muerto.

Agrega que el Santiago se dedica, en unión de su esposa Elena Cano Triplá, á desenterrar los cadáveres de aquel cementerio y desahollarlos las ropas y hasta las cintas y adornos de las cajas.

Cita algunos hechos en comprobación de su aserto, entre ellos el de que el sepulturero ha entregado hace algún tiempo varios pares de botas á una preñada de esta capital, llamada Teresa, para que las vendiera.

Afirma, por último, la María, que hace unos dos años que murió en el Padri un tal D. José, hermano del entonces alcalde de dicho pueblo, el sepulturero examinó el cadáver á media noche y le robó todas las prendas.

La denuncia fué enviada ayer al juzgado de instrucción correspondiente, el cual deparará la veracidad de los hechos relatados por la María, que, de ser ciertos, constituirían un caso horrible de profanación de cadáveres, merecedor del más enérgico castigo.

Periodistas. Se encuentra en Granada, donde permanecerá durante una buena temporada, el ilustrado periodista valpenés y aplaudido autor dramático, D. Alfonso Madrid Rodríguez. Sea bien venido.

Elecciones

Han sido convocadas para el día treinta del corriente, las elecciones municipales de Cúllar Baza.

Comisionado. Se halla en Ladores, comisionado por el Gobernador, para hacer de oficio las cuentas municipales, D. Alfonso Martín.

Sangrienta rofierega

En el puente Guill trabaron reyer-ta, á las dos de la madrugada de ayer, el ciego Manuel Arenas Soto, de 29 años, habitante en la calle San José Baja, núm. 36, Esteban Sánchez Martín, de 28, carpintero, morador en la calle Jaramín, núm. 9 y un tal Ramón, carpintero también, que con los dos anteriores había estado consumiendo mosto en algunas verterras.

Cuando ya el alcohol hizo operación, empezó entre ellos una disputa violenta á la que puso término Ramón, enarbolando un palo y propinando con él algunos estacazos al ciego y su acompañante, los cuales resultaron con el cuerpo caliente.

Enseguida el agregar se dió á la fuga.

Los lesionados fueron conducidos á la Casa de Secorro, donde recibieron curación, el ciego de una herida contusa en la coxa derecha y Esteban de contusiones en el lomo y la rodilla izquierda.

La policía intervino en el suceso, del cual se ha dado conocimiento al juzgado del distrito.

Parece ser, que ha recibido violentísimas cartas de los terroristas rusos, en las que estos le anuncian sus propósitos de matarla.

En San Petersburgo, dice que la ciudad de Kwareli ha sido destruida por una inundación de lodo y piedras que descendió de unas montañas próximas a la población.

programa que tiene anunciado en materia religiosa, conservándose intacto el Concordato.

—En Odessa ha sido condenada a la última pena una joven que lanzó una bomba contra un oficial.

un tren que conducía material de guerra para los leales.

ha suspendido las garantías constitucionales en la Habana, Pinar del Río y Santa Clara.

columna, hizo fuego, pero al ordenarse a la artillería que disparara, desobedeció el mandato.

SAN JERÓNIMO Antes de comprar ó vender alhajas, deben verse los precios y surtidos de esta casa. Zacatin, 33.

CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO-RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS, A PESETAS 0'60 LA CAJITA

LA CONFIANZA REYES CATÓLICOS, 36. Esta casa realiza todas las existencias haciendo grandes rebajas en el precio de todos los artículos.

Banco Vitalicio de España GARANTIAS. Pesetas. Capital social. 15.000.000

Curva medicamentosa. EPILEPSIA INSOMNIOS ELIXIR YVON ENFERMEDADES NERVIOSAS

Centro de Información general y Agencia de encargos. Informes sobre carreras, oposiciones, concursos, crédito personal, valores industriales, etc.

Academia de Mazas VALVERDE, 22 (TODA LA CASA), MADRID Ingenieros de Caminos, Minas, Industriales y Arquitectura

Tarifa de precios para aprender el Francés por un método nuevo rápido y práctico. MR. MARCEL BERNARD LATAPPY

M. Achilles Ghys Calle de Cuenca, núm. 5 GRANADA. Constructor de Organos y Armonios.

IMPOTENCIA ESTERILIDAD Cura sin medicamento, pronto y gratuitamente, aprovechando las fuerzas orgánicas naturales.

Aviso Café de primera y con excelente aroma, á los increíbles precios de 2'10, 2'20 y 2'35 los 460 gramos.

Se realizan toda clase de muebles. Santa Paula, núm. 11.

HOTEL COLON PLAZA DE LA CONSTITUCION DIRECTOR-PROPIETARIO: ANTONIO B. GOMEZ—MALAGA

L'UNION Compañía Francesa de Seguros á prima fija, contra el incendio el rayo, la explosión del gas y de los aparatos de vapor.

Jarabe iodotónico fortificado PREPARADO POR MIGUEL GONZÁLEZ PERALES Farmacia de San Gil.—Granada:

Annuario del Comercio BAILLY-BAILLIÈRE Su representante D. E. Sánchez, recibe todos los días de 1 á 2 y 1/2, en su casa Gran Capitán, 1, 2.ª derecha.

Maestro de harinas y mecánico en su industria, desea encargarse en la dirección de una fábrica.

El Vergel MORENO y ROMERA Estribo, 2 Se confeccionan flores de todas clases, desde las más modestas hasta las de más lujo.

La Verdad Calzados garantizados á plazos y al contado.—Precios más económicos que ninguna casa de su clase.

Sociedad Española de construcciones metálicas Capital 12.500.000 pesetas. Talleres de vagones en Bessin (Guipúzcoa) de turbinas, maquinaria y calderas.

La Antequerana FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE Por fallecimiento de su dueño se desea enajenar enajenas magnificas y efectos existen en sus talleres de fundición, tornos, ajuste, calderería y fraguas.

En la antigua taberna de «Rosal» se compra cobre, metal, estaño, plomo y zinc y hierro.—Altos precios Todo visto.

L. ART DECORATIF REVISTA MENSUAL DE ARTE CONTEMPORANEO L'Art Decoratif publica, en todos sus números, notables artículos de crítica de arte y artistas reputados.

La Alegria CAFÉ Y CERVECERIA Se sirven cenas económicas. Vinos y licores de las mejores marcas.—Servicio á domicilio.—Despacho permanente.

El beso de una muerta La venganza de una loca. La noche estaba oscura, por más que brillaban en el cielo las estrellas; era tan sofocante el calor, que los campesinos, en vez de pensar en ir á acostarse, para levantarse á la hora del alba, permanecían tendidos en la era, hablando de la armoniosa y cantada del grano cosechado, del vino que aquel año había sido abundante, y de la necesidad de un poco de agua, que refrescara la atmósfera sobradamente pesada.

loctra. Ahora estoy segura de que tengo en regla mis papales... ¡Ja! ¡Ja! ¡Ja! Aquella cargada, penetrante, burlesca, en medio del silencio de la noche, tenía algo de lugubre que producía escalofríos.

—¡Piedad, tengo hambre... mucha hambre! Quien hubiese podido ver el rostro del doctor Moro al oír estas palabras, hubriese asustado.

die ha entrado en ella: sentáos en las poltronas; ahora voy á prepararos el cordial. Encendió otra lámpara, tomó la tuya y salió de la estancia.